

重点

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

据新华社电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召

唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部

部长李书磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青

团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

李强将出席金砖国家峰会并访问埃及

据新华社电 国务院总理李强将应邀于7月5日至8日赴巴西里约热内卢出席金砖国家领导人第十七次会晤。应埃及总理马德布利邀请,国务院总理李强将于7月9日至10日对埃及进行正式访问。外交部发言人毛宁2日在例行记者会上介绍有关情况。

毛宁表示,金砖合作机制是当今世

界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台,是推动实现平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化的重要力量。本次领导人会晤是新成员印度尼西亚和10个伙伴国加入金砖国家后举行的首次峰会,还有多个新兴市场和发展中国家、国际和地区组织受邀与会。

“中方期待同各方一道,巩固金砖战

略伙伴关系,为维护多边主义、促进共同发展、完善全球治理作出金砖贡献,推动‘大金砖合作’高质量发展。”毛宁说。

毛宁介绍,埃及是最早同新中国建交的阿拉伯和非洲国家。中埃是全面战略伙伴。近年来,在习近平主席和塞西总统战略引领下,中埃关系蓬勃发展,政治互信日益深化,各领域务实合作成果

丰硕,多边协作密切有力。访问期间,李强总理将同埃及领导人就发展中埃关系、深化互利合作及共同关心的问题深入交换意见。“中方期待通过此访,同埃及弘扬传统友谊,深化互利合作,推动中埃关系朝着构建面向新时代命运共同体的目标不断迈进,构建更高水平中阿命运共同体。”毛宁说。

教育部:围绕AI等重点方向开设“微专业”

新快报讯 记者2日从教育部获悉,面向社会需求相对不足的相关专业的毕业生,教育部正加快推进就业能力提升“双千”计划,着眼帮助其优化知识与技能结构,精准匹配企业对复合性人才需求。

据统计,在国家智慧教育公共服务平台建设专区,已遴选上线33个实用紧缺专业的138门一流课程和应用技能型

“微专业”等1455门优质教学资源。各高校围绕人工智能、低空经济等12个急需紧缺领域的60个重点方向,建设“微专业”和职业能力培训课程。目前,全国高校共设置2025届毕业生修读的“微专业”2654个,修读毕业生7.4万人。

调研显示,一批省属高校“微专业”就读毕业生去向落实率明显提升,超过八成参与“微专业”学习的毕业生表示,

通过学习进一步提升了个人技能,为最终落实去向提供有效帮助。

当下正值毕业季,教育部将指导各地教育部门与本地人力资源社会保障部门做好信息衔接和服务接续,确保离校未就业毕业生及时享受公共就业服务,通过参与职业能力培训、就业见习等尽早落实去向。同时,支持2025届离校未就业毕业生攻读第二学士学位。(央视)

国家网信办整治涉企网络“黑嘴”

新快报讯 近期,国家网信办扎实组织开展“清朗·优化营商网络环境—整治涉企网络‘黑嘴’”专项行动,部署地方网信办积极受理处置涉企网络侵权不法行为,督促重点网站平台强化涉企信息内容管理,从严从快处置一批涉企违法违规账号。现将部分典型案例通报如下。

1.“柴怼怼”等账号编造涉企虚假不实信息,恶意诋毁攻击企业。抖音账号“柴怼怼”“怼怼柴”,小红书账号“柴怼怼”等,无事实依据蓄意抹黑某企业的产品质量,恶意诋毁某企业和企业家形象声誉,并借机吸粉引流带货。涉及的账号已被依法依约关闭。

2.“孟栖笔谈”等账号发布涉企负面

信息,谋取非法利益。微信公众账号“孟栖笔谈”“辉常观察”,微博账号“-孟永辉-”,百家号“孟永辉”等,长期集纳发布涉企负面不实信息。在企业与其沟通删除不实信息时,要挟开展商务合作。涉及的账号已被依法依约关闭,账号主体被纳入平台黑名单管理。

3.“车说道”等账号蹭炒涉企热点,发布虚假不实信息。懂车帝账号“CHE车说道”、易车账号“CHE车说道”、搜狐账号“车说道”等,为博眼球、吸流量,恶意蹭炒智能驾驶、辅助驾驶等汽车行业热点话题,发布某品牌汽车不实信息,捏造人员伤亡事故,虚构法院判决,恶意诋毁企业产品质量。涉及的账号已被依法依约关闭。

4.“物联网咨询室”等账号散布企业商业秘密,传播虚假不实信息。微信公众账号“物联网咨询室”“物联网咨询室号外”为博取流量,长期发布某高科技企业的商业秘密,并恶意传播虚假信息,干扰企业正常生产经营和发展。涉及的账号已被依法依约关闭。

5.“兴德旺业”等账号冒用企业、企业家身份,开展市场营销。微信公众账号“兴德旺业”“杭州娃小哈”,微信视频号“兴德旺业书院”,抖音账号“王少甫-瀚慈”等,在账号名称、简介中假冒仿冒企业名称或假借企业家名义发布信息,开展商业活动。涉及的账号已被依法依约处置,侵权信息已被清理。

(央视)

国台办再批所谓“团结十讲”:

赖清德是“和平破坏者”“战争贩卖者”“麻烦制造者”

邪路上一条道走到黑,是不折不扣的“和平破坏者”、彻头彻尾的“战争贩卖者”、名副其实的“麻烦制造者”。

他表示,赖清德鼓吹所谓“为台澎金马而战”,实则是为民进党一党之私而战、为其“台独”执念而战,不惜将无辜民众绑上“台独”战车,让年轻人走上战场,成为其分裂图谋的牺牲品;渲染所谓“大陆军事威胁”,是为掩盖其一味

挑衅、“以武谋独”的分裂本质;宣称所谓“与民主国家站在一起”,实则是加码缴纳“保护费”、递“投名状”,换取某些外部势力撑腰打气。他强调,“台独”是台湾最大的灾祸。“台独”一日不除,台海就一天不得安宁。赖清德“谋独”越深,“毁台”越甚。只有坚决反对、有力遏制“台独”分裂,台海和平才能得到切实维护,台湾百姓才能安心安居。

我国创建的全球科技文献数据新平台上线

据新华社电 全球海量的科技文献数据,为创新提供源源不断的“燃料”。我国是否有一个自主平台来汇总这些重要数据,并为科研人员提供专业服务?

7月2日,在北京举行的2025全球数字经济大会上,联合国工业发展组织投资和技术促进办公室、东壁科技数据联合发布了东壁全球科技文献数据平台。该平台共收录全球近9000万条高质量科技文献元数据,基础功能对全球用户免费开放,可提供高效的文献检索、引文分析和数据追踪等服务。

东壁科技数据创始人、深圳大学特聘教授吴登生介绍,此次上线的数据平台,是依据我国机构自主提出的评价指标体系,自主采集、加工、建设的科技文献数据平台,将为广大科技工作者提供更加便利和普惠的科研工具。

此前,全球规模的科技文献数据库均由美、英等发达国家机构建设运营。这些大型数据库还衍生出“影响因子”等科技评价的重要指标,一定程度“指挥”着全球科技创新方向。

中国科学院原秘书长邓麦村表示,科研的各个环节都离不开科技文献数据平台支撑。

武汉大学数据智能研究院院长李纲表示,科技文献数据平台是科研工作的“数据底座”,也是一种科技基础设施,在提高科研工作效率、保障科技安全方面发挥着重要作用。

《中国科学》杂志社学术总监任胜利认为,具有自主知识产权的科技文献数据平台,是自主创建科技期刊评价体系的基石,也是科技期刊国际化的重要渠道,将为我国建设世界一流科技期刊提供不可或缺的助力。